

1979

№ 54 (5270)
Пятница, 6 июля
Цена 5 коп.СОВЕТСКАЯ
КУЛЬТУРАСОВЕТЫ
И ВОСПИТАНИЕ
ЧЕЛОВЕКА

Очень красочно, радостно, весело проходят в Днепропетровске традиционные общегородские праздники: «Алые паруса» для выпускников школ, Дни книги, цветов, музыки, новогодние елки. С душой, с хорошей выдумкой проводят эти праздники городской и районные Советы народных депутатов.

В городе давно уже создан и успешно действует штаб выходного дня. Он заботится о культурном досуге горожан, координирует деятельность учреждений культуры, торговли и быта, транспорта. Штаб установил тесный контакт с комиссиями по внедрению советских гражданских обрядов и традиций. Ежегодно тысячи днепропетровцев собираются на праздники улиц, носящих имена героев революции и Отечественной войны.

Советы народных депутатов этого крупного города многое делают для совершенствования коммунистического воспитания трудящихся. На крупных предприятиях созданы социально-психологические лаборатории для изучения духовных интересов людей. На Днепропетровском машиностроительном заводе есть даже, как сказали нам, специальная служба хорошего настроения!

Этот интересный опыт характерен для деятельности местных Советов народных депутатов, в центре внимания которых — условия труда, быта, отдыха, культурного роста людей.

В постановлении Президиума Верховного Совета СССР «О задачах Советов народных депутатов, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» отмечалось, что одна из главных задач общецародного государства — всестороннее, гармоничное развитие личности, воспитание человека коммунистического общества. В распоряжении местных Советов дома культуры, клубы, кинотеатры, библиотеки, музеи, парки и стадионы, большая армия работников культуры. Все это создает самое широкие возможности для обеспечения тесного единства идеально-политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся. Согласно в составе самого Советов более двух миллионов депутатов, свыше 30 миллионов активистов помогают нашим органам власти, работают в различных комиссиях и других общественных органах.

Наши Советы могут и обязаны заместить улучшению культурно-массовую и спортивную работу по месту жительства. С помощью жилищно-эксплуатационных котлов, домовых комитетов, активистов-общественников они обязаны усиливать борьбу с некоторыми отрицательными явлениями в нашей жизни, такими, как пьянство, хулиганство, тунеядство, аморальное поведение отдельных граждан в быту. Там, где в жилах активно действуют общественные советы, первичные партийные организации, созданы различные клубы, любительские объединения, там, как правило, хорошо организован досуг людей, на высоком уровне благоустройство, увлекательными, полезными делами заняты и взрослые жильцы, и дети. И это заметно снижает число нарушений правопорядка.

Развитие социалистической демократии, рост созательности и культуры наших граждан предъявляют новые высокие требования к стилю работы Советов депутатов трудящихся. Деловитость, честность, гласность, внимание к посетителю — это тоже эффективные средства воспитательного воздействия. К сожалению, слышится, что человека, пришедшего в свою родную Совет по личному, по важному вопросу, встречают по-каленному, равнодушно. Иногда раз раз примут вроде бы внешне и дружелюбно, но суть дела толком не разъяснят, заставят побегать за пленными справками. Подобные фактыстерпели, они должны быть предметом обсуждения и руководящих органов Советов, и первичных партийных организаций. Советская власть — власть народная, это ленинское указание должно определять всю практическую работу наших учреждений.

Леонид Ильич Брежнев на одном из заседаний Президиума Верховного Совета СССР говорил: «Работа Советов затрагивает практически все сферы жизни нашего народа — экономику и культуру, быт и торговлю, народное образование и здравоохранение, общественный порядок и конечно же трудовую деятельность».

Эта широта деятельности Советов, их генсвязь с народом свидетельствует о подлинном демократизме социалистического общества. И во всей своей политico-воспитательной и культурно-массовой работе Советы народных депутатов должны исходить из ленинского указания о том, что социалистическое государство сильно созидаельностью масс, что советская демократия предполагает активность жизненной позиции и участие каждого гражданина в делах своего государства, в коммунистическом строительстве.

Лесостепь под Красногорском — это светло-зеленые холмы, склонно отороченные яркой стражной деревней. Холмы за холмом, роща за рощей — и так 20 километров на север от Красногорска, в сторону Енисея.

Также же береговая роща надменно ухваляет стройку, которую настораживает будущее. Холмы за холмом, роща за рощей — и так 20 километров на север от Красногорска, в сторону Енисея.

Заходим к начальнику стройки, Виктору Ивановичу Мандрину. Хозяин вагончиков говорит:

— Захотя у нас первое партийное собрание...

Через открытую дверь вагончика видно, как парни и девушки в цирковых костюмах пронесут реквизит. Многое со-

Искусство, рожденное революцией

В Москве открыта выставка

«60 лет советского кино»

Фасад одного из павильонов на ВДНХ украшен флагами, полотнами, воссоздающими наезды из любимых народом кинолент. У входа сбились деятели нашего киноискусства, труженики предприятий столицы, учащиеся молодежь — представители многочисленной армии советских киноиздателей. Звучит музыка. И вот смолкают голоса, и в наступившей тишине заместитель председателя Госкино СССР М. Александров открывает торжественный митинг. Выступившие на нем председатель Госкино СССР Ф. Ерман, киноактриса Е. Проклова говорили о том, что советские кинематографисты и вперед будут отдавать все свои силы, таланты и вдохновение созданию значительных произведений, посвященных нашей деятельности, глубоко и правдиво отражающих величие добра советского человека. Герой Социалистического Труда, слесарь завода имени Лихачева К. Малыш пожелал кинематографистам больших творческих достижений. Под аплодисменты собравшихся Ф. Ерман разрезает красную ленту — юбилейная выставка открыта!

Рассказ о выставке читайте на 6-й странице.

• Выставка «60 лет советского кино» открыта!

Прием Л. И. Брежневым
американского сенатора Р. Бэрда

ЯЛТА, 4. (ТАСС). Сегодня Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял видного американского политического деятеля, лидера демократической партии в сенате США Р. Бэрда, находящегося в Советском Союзе по приглашению парламентской группы СССР.

В состоявшейся беседе были затронуты принципиальные вопросы советско-американских отношений. Л. И. Брежнев отметил, что в результате недавних переговоров в Вене с президентом США Дж. Картером в отношении между СССР и США открываются неплохие перспективы. Долг обеих стран — приложить необходимые усилия, чтобы эти перспективы стали реальностью. Было подчеркнуто, что договор основан на принципе равенства и одинаковой безопасности сторон, на полном равенстве обладательства и интересов как Советского Союза, так и Соединенных Штатов и поддается наложению ограничений, вооружений и разоружений.

Со своей стороны сенатор Р. Бэрд выразил и пользуясь возможностью развития отношений между Соединенными Штатами и Советским Союзом, за дальнейшее совместное усилие в поисках взаимоприемлемых решений возникающих проблем.

Большое место в беседе было уделено вопросам ограничения стратегических вооружений. Л. И. Брежнев

подчеркнул, что спорршнее вступление в силу Договора

ОСВ-2 откроет путь к выработке новых, более далеких идущих мер по ограничению и сокращению стратегических вооружений в ходе переговоров ОСВ-3 и вместе с тем поможет достижению успеха на других направлениях ограничения, вооружений и разоружений.

Со своей стороны сенатор Р. Бэрд выразил и пользуясь возможностью развития отношений между Соединенными Штатами и Советским Союзом, за дальнейшее совместное усилие в поисках взаимоприемлемых решений возникающих проблем.

Первый заместитель начальника управления Борис ТУРИН:

— Из Ташкентского аэропорта ежедневно в различные города нашей страны улетают более 12 тысяч пассажиров.

Работники гражданской зоны стараются делать все возможное, чтобы окружить каждого из них заботой и вниманием, чтобы выявлялись новые таланты, не артисты, художники, писатели и музыканты. Африканы и индийские народы других частей света получают познания ознакомиться с творчеством друг друга, обменяться мнениями по проблемам становления и развития молодого искусства.

Инициаторами нового вида взаимофонного сервиса стали работники ташкентского аванпредприятия.

Надо сказать, что продажа цветов в салоне самолета сразу же получила признание у пассажиров, о чем свидетельствуют благодарственные записки в книге предложений. Этому способствует грамотное обслуживание пассажиров. Управление гражданской зоны Узбекистана рекомендовало к широкому распространению в салонах самолетов первых дней колхозного движения в Республике.

В афишированных спектаклях, посвященных жизни людей современной грузинской деревни: «Пока араба не перевернулся» О. Исакянин, «Крылья», крылья нам нужны! Ш. Рокея, «Большой звонок» А. Чахадзе и другие.

По сообщениям корреспондентов «Советской культуры» и ТАСС

Как сообщили корреспонденты ТАСС в ВЦСПС, для выступлений с концертами перед олимпийцами избраны 27 популярных коллективов. Популярность большой звезды хоры, ансамбли песен и танца, оркестры народных инструментов из всех союзных республик выступят со своими лучшими программами по олимпийским адресам — во дворцах культуры Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Таллина.

Сценарий драматический театр показал премьеру спектакля «Председатель». Автор пьесы — ветеран колхозного труда, председатель колхоза имени Ленина, Герой Социалистического Труда М. Оргазелдиев воскрес в своем прошлом стране трудовой патриотический дух первых дней колхозного движения в Республике.

В афишированных спектаклях, посвященных жизни людей современной грузинской деревни: «Пока араба не перевернулся» О. Исакянин, «Крылья», крылья нам нужны! Ш. Рокея, «Большой звонок» А. Чахадзе и другие.

О ДЕЯТЕХ И ДЛЯ ДЕТЕЙ

Город популярной грузинской сказки «Золотые ложки» в детской опере Мери Давидашвили на сцене Академического театра оперы и балета имени П. Чайковского.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Память о Пушкине, которую хранят старинные молдавские села Долна, вдохновила многих грузинских художников. Из произведений, представленных на открывшейся в Кинешме республиканской выставке плензии, воссозданные живописные уголки, связанные с пребыванием здесь великого русского поэта. Мастера искусства запечатлели также памятники истории и культуры, природы Удмуртии и Калмыкии, Григория и Алексея Михалкиных, Григория и Алексея Михалкиных, Григория и Алексея Михалкиных.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

Так земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки отметили 80-летие со дня рождения одного из самых ярких представителей этой артистической семействы — народного артиста СССР Александра Степановича Пирогова.

В ПАМЯТЬ О ПУШКИНЕ

Также земляки

ПАРТИЙНОСТЬ ТВОРЧЕСТВА

Секретарятами правления Союзов художников СССР и РСФСР и Московской организации союзов прошли совместные заседания, посвященные задачам изобразительного искусства в свете постановления Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

От единой убежденности общественной активности художников зависит несомость каждого из советского изобразительного искусства в общегородском деле строительства коммунизма. Это положение подчеркнуло в своем докладе председатель правления Союза художников СССР Н. Пономарев.

Необходимо повысить качественные уровни творчества, поднять требовательность к труду художников во всех звеньях союзов и предприятий Художника, совершенствовать работу художественных советов, изыскивая такие формы их деятельности, которые наиболее отвечали бы созданию полноценных произведений искусства. От этого гордится первый секретарь правления союза Т. Салаков.

На заседании подчеркнули необходимость широкого пропагандирования творческих конкурсов на лучшие произведения, посвященные актуальным темам современности. Совершенствовать организацию выставок, добиваясь того, чтобы выставки были содержательными, интересными для зрителя, чтобы каждая из них имела свое лицо, говорил А. Никитин. Развитие стекловых, монументальных форм скульптуры, посвященных своим выступлениям Ю. Чернов и О. Кириллов. О месте искусства народных промыслов и промышленного дизайна в единстве сеголичной художественной культуры нашего общества говорил К. Романовский. О насыщенных нумзах масштабного воспитания юношеских шлягеров у Б. Немецкого. Работе агитплаката, политической сатиры в борьбе с враждебной пропагандой и морально посвящать свое слово Б. Ефимов.

Особое внимание было удалено расширению шарфовой деятельности союза и его организаций на местах. О работе шефов в Нечерноземье рассказал Е. Зверьков.

В выступлениях подчеркнулось, что постановление Центрального Комитета партии стало практическим руководством развитию и совершенствованию всех областей и направлений работы в изобразительном искусстве наших дней, во всем деятельности Союза художников.

В. ОЛЬШЕВСКИЙ.

Эта дорогая пять родной земли

Люблю утренние часы, когда вместе с товарищами иду на работу. Город наш Чортков небольшой, путь до службы недолог, но сколько это значит! Они полагают, что охрана природы — это забота должностных лиц, а не долг каждого гражданина нашей родной земли. В этом сказывается, между прочим, недостаток правственного воспитания вообще и экологического в частности.

Люблю и природу не рождающую на пустом месте. Воспитывать ее надо с ранних лет. Очень многое о жизни окружающего мира знают и растущий дети узнают на хороших школьных уроках. Но лес, поля, реки, вся живая природа — самая главная и могучая воспитатель-

Охрана природы —

долг каждого

СССР, обязывающая всех граждан беречь и приумножать природные богатства, касающиеся к нам не имеют. Они полагают, что охрана природы — это забота должностных лиц, а не долг каждого гражданина нашей родной земли. В этом сказывается, между прочим, недостаток правственного воспитания вообще и экологического в частности.

За Украине предприняты первые, но очень важные шаги для воспитания в общественном сознании необходимости охраны природы. Во многих школах реставрируют открытия факультетов новых специальностей, связанных с экологией, работают студенческие дружинники защитников природы, есть народные университеты охраны окружающей среды. Радует, что во всех педагогических институтах будущие учителя знакомятся с естественно-научным, экономическим, морально-этическим аспектами защиты природы. А из факультетов общественных профессий Тернопольского, Полтавского, Харьковского и Николаевского педагогических институтов стали готовить инспекторов, лекторов и пропагандистов по вопросам экологии. Но knowns ли эти нововведения школьных программ? Нет ведь ни методических разработок, ни учебников, ни самого опыта экологического воспитания школы. А эта проблема, несомненно, представляет общественный интерес. Хотелось бы знать и мнение читателей по этому поводу.

Вспоминаю свое детство, вспоминаю, как наш школьный учитель во все времена года водил своих учеников в поле, лес, на берег реки. Всю жизнь — показать первую борозду и пророщенное в земле семя. Помочь родителям в радостную пору, зимой — понять и осмысливать милую красоту заснеженных полей. «Любите», — запомнивайте. Человек приходит на землю, чтобы трудами своих рук украсить ее, — не раз повторял старый учитель. Все это я не стала говорить своим детям и хочу, чтобы они получили сельскохозяйственное образование и работали на этой трудной земле, где каждая пядь требует работы и внимания.

Люблю утренние часы, когда вместе с товарищами иду на работу. Я живу среди них, они работают рядом со мной — в колхозах, совхозах, на предприятиях, стройках, в учреждениях. У каждого из них своя судьба, свои радости и горечи. Но их объединяет одно: они знают цену земли, цену хлеба.

В нашем районе на 11 тысяч гектаров леса приходит вдвое больше пахотных земель, подверженных засухам. И только целый комплекс агротехнических мер, в том числе дорожестроения, замедляет этот процесс. Значит, лес не только место для воспроизводства прогулок, он еще обеспечивает наш хлеб насыщенным. Вот почему охрана почв, лесов, их эффективное и разумное использование стали существенным мероприятием работы исполнителей.

Местные органы Советской власти несут всю ответственность за соблюдение Закона об охране природы, внедряют различные дорогостоящие мероприятия в масштабах района, включая борьбу с зорькой почвой и восстановление лесных массивов. В то же время нарушители этого закона редко несут наказание. Они как будто не знают, как быть со своим законом.

В выступлениях подчеркнулось, что постановление Центрального Комитета партии стало практическим руководством развитию и совершенствованию всех областей и направлений работы в изобразительном искусстве наших дней, во всем деятельности Союза художников.

П. ЯРМОЛЕНКО,

председатель исполнкома Чортковского районного Совета народных депутатов.

Тернопольская область.

КОМАНДИРОВКА ПО ПИСЬМУ

Что нам стоит клуб построить

Так, чуть переиначив детскую присказку, они и решат...

Только не получается пока. Конечно, можно жить и тем клубом, что уж есть у рабочих киевской фабрики имени Ф. Д. Дзержинского, расположенной в здании поселка владимирских умелцев Мстера. Здание его хоть и построено без малого три века назад, но стоит прочно. И сцена в нем вполне просторная, и довольно вместительный, с высоким потолком зал на 250 мест. Но в стальных помещениях — трех избытищах — повернуться и то трудно, но то что сплюснешь или с оркестром, с хором, не спечетировать. Есть, плавда, еще фойе, но эта пристройка ненадежная, в холле здесь можно продержаться недолго.

— А если даже тепло и мы тут спечетировать решим, — рассказывает директор клуба Валерий Васильевич Козлов. — в зале все спальни. Хоть сеанс отменят. Но ведь в нашем избуле на заседании единственный зал, так что и инкогнито, и все заседания — в нем проходит. А в поиске лесистых тысяч жителей. И знаете, у нас в Мстере кроме знаменитой фабрики «Пролетарское искусство», где панатуки всему миру известны, расписаны, еще семь предприятий. Так что в клуб приходят и вышивальщицы, и игрушечники, и ювелиры, и учащиеся художественной школы... Народ живой, творческий. Плясать хотят, на гитарах играть. Островского стоят! А самодеятельность, я вас спрашиваю, где развивать, где занятия кружков проводить, подростков собирать стариков привлечь?

Приходит в кружок записаться — и вынужден отказывать. Другие, что еще обиднее, бросают... Так работать, честно скажу, неинтересно...

Другой может быть, на месте Козлова и сморится с обстоятельствами...

Но не такой человек! Валерий Васильевич, чтобы смирился. Закончив заочно ленинградскую школу профтехникума, коммунист Козлов стал директором этого клуба в 1962 году. И давно уже вынашивал идею о реконструкции здания.

Секретарем правления Союза художников СССР и Московской организации союзов прошли совместные заседания, посвященные задачам изобразительного искусства в свете постановления Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

От единой убежденности общественной активности художников зависит несомость каждого из советского изобразительного искусства в общегородском деле строительства коммунизма. Это положение подчеркнуло в своем докладе председатель правления Союза художников СССР Н. Пономарев.

Необходимо повысить качественные уровни творчества, поднять требовательность к труду художников во всех звеньях союзов и предприятий Художника, совершенствовать работу художественных советов, изыскивая такие формы их деятельности, которые наиболее отвечали бы созданию полноценных произведений искусств.

Б. СУМАШЕДОВ,

наш спец. корр.

Владимирская область.

Союзом художников СССР, обязывающим всех граждан беречь и приумножать природные богатства, касающиеся к нам не имеют. Они полагают, что охрана природы — это забота должностных лиц, а не долг каждого гражданина нашей родной земли. В этом сказывается, между прочим, недостаток правственного воспитания вообще и экологического в частности.

За Украине предприняты первые, но очень важные шаги для воспитания в общественном сознании необходимости охраны природы. Во многих школах реставрируют открытия факультетов новых специальностей, связанных с экологией, работают студенческие дружинники защитников природы, есть народные университеты охраны окружающей среды. Радует, что во всех педагогических институтах будущие учителя знакомятся с естественно-научным, экономическим, морально-этическим аспектами защиты природы. А из факультетов общественных профессий Тернопольского, Полтавского, Харьковского и Николаевского педагогических институтов стали готовить инспекторов, лекторов и пропагандистов по вопросам экологии. Но knowns ли эти нововведения школьных программ? Нет ведь ни методических разработок, ни учебников, ни самого опыта экологического воспитания школы. А эта проблема, несомненно, представляет общественный интерес. Хотелось бы знать и мнение читателей по этому поводу.

Вспоминаю свое детство, вспоминаю, как наш школьный учитель во все времена года водил своих учеников в поле, лес, на берег реки. Всю жизнь — показать первую борозду и пророщенное в земле семя. Помочь родителям в радостную пору, зимой — понять и осмысливать милую красоту заснеженных полей. «Любите», — запомнивайте. Человек приходит на землю, чтобы трудами своих рук украсить ее, — не раз повторял старый учитель. Все это я не стала говорить своим детям и хочу, чтобы они получили сельскохозяйственное образование и работали на этой трудной земле, где каждая пядь требует работы и внимания.

Люблю утренние часы, когда вместе с товарищами иду на работу. Я живу среди них, они работают рядом со мной — в колхозах, совхозах, на предприятиях, стройках, в учреждениях. У каждого из них своя судьба, свои радости и горечи. Но их объединяет одно: они знают цену земли, цену хлеба.

В нашем районе на 11 тысяч гектаров леса приходит вдвое больше пахотных земель, подверженных засухам. И только целый комплекс агротехнических мер, в том числе дорожестроения, замедляет этот процесс. Значит, лес не только место для воспроизводства прогулок, он еще обеспечивает наш хлеб насыщенным. Вот почему охрана почв, лесов, их эффективное и разумное использование стали существенным мероприятием работы исполнителей.

Местные органы Советской власти несут всю ответственность за соблюдение Закона об охране природы, внедряют различные дорогостоящие мероприятия в масштабах района, включая борьбу с зорькой почвой и восстановление лесных массивов. В то же время нарушители этого закона редко несут наказание. Они как будто не знают, как быть со своим законом.

П. ЯРМОЛЕНКО,

председатель исполнкома Чортковского районного Совета народных депутатов.

Тернопольская область.

УКАЗ
Председателя Верховного Совета СССР
о награждении
товарища П. А.
орденом Октябрьской
Революции

За многолетнюю плодотворную работу в партийных органах и советской печати и в связи с шестидесятилетием со дня рождения национального героя Социалистического Труда, народного художника СССР, лауреата Государственной премии РСФСР Николая Михайловича Зиновьев.

Н. М. Зиновьев родился в 1888 году в деревне Дагилево Ивановской области. Получил первые художественные навыки у потомственных мастеров-племян, он работает затем как живописец в Палехе, Москве, Петрограде, глубоко изучает творчество выдающихся мастеров русского реализмического искусства, охватывающих различные жанры изображения.

Председатель Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Председателя Верховного Совета СССР М. ГРГОРЯДЗЕ.

Москва, Кремль. 5 июля 1979 г.

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

Председателем Верховного Совета СССР за заслуги в области советского музыкального искусства присвоено почетное звание заслуженного деятеля искусства РСФСР Хагагортику Эдуарду Арамовичу.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Струговой Юлии Григорьевне — директору университета марксизма-ленинизма Калужского горкома КПСС.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

Будущее Нине Васильевне — директору научной библиотеки Центрального дома литераторов имени А. А. Фадеева, город Москва.

</

СВИДАНИЯ В ПРЕДМЕСТЬЕ

Помимо у Александра Вампилова:

«Что думает человек, который не видел ни одного живого слова, никогда не видел в поезде, ни разу не был в театре? Что думает он, сидя на крыльце сельского клуба, неожиданным вечером? Чувствует ли он себя несчастным?»

Он сидит на крыльце вполне счастливым, весь наполненный любопытством и удивленiem прекрасным этим миром. Он готов поверить чому угодно, что угодно понять. Знакомый мир кончается за дальними деревнями, пыльная дорога через поле ведет прямо к чудесам и открытиям.

Через полчаса на пыльную дорогу выскочил автобус. Пряхали артисты. Они понурились, взглянули на рыхий землю и исчезли на сцене...

«Приехали артисты»

Может быть, и не сразу с рождения театра начинается история так называемых гастрольных спектаклей. Но теперь, когда некоторые областные, а тем более городские драматические театры страны выезжают и своему зрителю более четырех раз в сезон, половина нукольных театров страны вообще не имеет стационара (стало быть, гастроли единственный точка притяжения сил этих коллективов), говорить о развитии театрального искусства, не упомянув вопроса транспортного снабжения учреждений культуры, представляется неразумным.

На чем отправляются артисты в гости к своему далекому зрителю? На автобус! Имя его давно стало притчей во изяществе всех театральных деятелей. Если кто не верит, подойдите к любому участнику выездного спектакля и послушают пронзите: «Кубань»... Реакция артиста вам запомнится надолго.

Нам эти реакции приходилось наблюдать неоднократно, но все-таки, прежде чем отправиться на краснодарский механический завод «Кубань», промышленный объединение «Роскульттехника», где производится интересующая нас продукция, мы решали заглянуть в красный салон специализированного автотранспорта. Сквозь прозоричные окна видны яркие туристические отрядные краски. Заходит внутрь.

Нет, этот автобус даже не назовешь удобным — он комбикомбайн. Каждая деталь внутреннего оформления продумана до мелочей. Изящные светильники на окнах и сиденьях с темно-красной обивкой кресел создают почти домашнюю уют. В конце салона дверь в закрытый гарнисон. Машину, выполненную на уровне лучших образцов современного пассажирского автотранспорта. Сквозь прозоричные окна видны яркие краски туристических отрядов.

Получается, что на продукцию механического завода «Кубань» единственная надежда.

Сразу заметим, что к Министерству автомобильной промышленности СССР это предприятие относится не имеет. С 1960 года специализированный транспорт для культурного обслуживания сельского населения производится на заводах подведомственных Министерству культуры М. Горького.

Очень повезло. В кабинете заместителя директора театра Д. Вайли находился председатель местного Б. Заводского, секретарь комитета ВЛКСМ А. Трешев, администратор по выездным спектаклям В. Арутюнов.

Как мы и предполагали, ничего нового услышать не пришлось.

— Автобус очень ходячий [зимой]! Душный [летом]! Пыльный [в сухую погоду]! Мокрый [в дождь]! Жесткий и непрекрасный [в любое время года]!

Неприятно вопрос: а чем, собственно, он отличается от грузовика? Выходит, что ничем?

— Потому же, отличие есть. И существенное. Шасси автомобилей ГАЗ-52-11 вполне отвечают назначению соответствующего грузового транспорта. Но как только на этих шасси начинают монтировать тяжеловесный салон специализированного автотранспорта «Кубань», картина предстает иной. Полученная в результате машины становятся труднодвижимыми.

Все-таки мы сограждане против истинны, сказали, что ничего нового в театре не усыпили. Новости были, но уж лучше не слышать их. Право.

— Несколько лет назад наш театр выехал на автобусе «Кубань» в один из дальних районов края. Спектакль сыграли. Отправились домой — на попутном автобусе встал. Ночь. Энто-ма. Холодный, прохладный ветер. Через некоторое время

пришлось снимать головные уборы — нужно было ческо согревать ноги... Хорошо, что один актер взял на собственные «Киулаги». Всю ночь вывозил он замерзающих коллег.

...Может быть, хватит о «Кубани»?

«Прекрасный этот мир»

Первые справки о принципах снабжения учреждений культуры автомобильным транспортом были изданы получены в Москве, в управлении материально-технического снабжения Министерства культуры СССР. Выяснилось, что есть возможность снабжать театральные коллективы в вполне комфортабельных современных автобусами типа ПАЗ, ПАЗ, КАЗБ, которые бы уже напечатали удовлетворяющие запросы самых высококлассных потребителей. Но возможность эта невелика. Согласно сведениям, полученным в Госплане СССР, в 1979 году союзному Министерству культуры предложено снабжать театры автомобильным транспортом, чтобы угодить членам правительства.

«Вопросы обеспечения у нас практически не решаются. За-

что хорошие идеи не могут быть реализованы даже в опытных образцах».

«Чудеса и открытия»

Казалось бы, ситуация бесследно. И тут мы становимся свидетелями чуда.

Нас вводят в небольшой гарант — кажется, единственное место на заводе, где мы еще не побывали. В гараже автобус. Машину, которую видим, мало кто напоминает знакомую заводскую продукцию. Остается только осознать, что это утверждение жизненно необходимо для развития национальной культуры.

Конечно, можно освоить новую модель и в старых условиях. Но тогда неминуемо скратится количество выпускаемой продукции. А это — неизбежно привести как раз испытания. Ведь автобус «Кубань» по-прежнему ждет в ученых центрах. Машину, выполненную на уровне лучших образцов современного пассажирского автотранспорта. Сквозь прозоричные окна видны яркие краски туристических отрядов.

Распорядителями продукции предприниматели Министерства культуры СССР подведомственным еще очень многочисленными учреждениями.

Распорядителями продукции

оборудования, необходимого исключительно для клубной работы.

Это был так называемый пробный экземпляр не существующей пока серии. Ну, а с автобусом для артистов и того хуже. Его проектное предложение попонят в салонах «Роскульттехники». Разрешение на разработку пока не дано. Промышленность учитывается, от которых это зависит. Узнать, можно ли поговорить с ними, о том, что у них есть возможность добиться регулярного снабжения предприятиями материалом. Порой трудно получить самое необходимое, что уж мечтать о тонастях. Не так давно на страницах газеты «Социалистическая индустрия» директор завода Ш. Гасанов писал:

«Москвичи. Но, увы, это предложение не представляется реальным — поставка завода пока неизвестна.

С дефицитными «товарами» завод вообще старается дела не иметь. Пробовали однажды время утешить стены салона пенопластом. Эффект абсолютный. Но невозможно добиться регулярного снабжения предприятиями материалом. Порой трудно получить самое необходимое, что уж мечтать о тонастях. Не так давно на страницах газеты «Социалистическая индустрия» директор завода Ш. Гасанов писал:

«Москвичи. Но, увы, это предложение не представляется реальным — поставка завода пока неизвестна.

С дефицитными «товарами»

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

[из писем читателей]

■ «ПРИРОДА И МЫ» — там называется клуб, который начал работать в городском парке культуры и отдыха имени Ленина. Никофильтры, вечеря вопросы и ответы, вынужденные — все это помогает слушателям лучше узнать природу, научиться бороть ее врагов.

Н. ДОБРОВОЛЬСКИЙ,
ТЕРНОПОЛЬ.

■ С НАДЛЕЖНЫМ ГОРОДОМ «СОЛНЕЧНЫМ» вырос в парке имени Ленинского комсомола. Здесь ребят идут многочисленные, различные, интересные, лабиринты. Создатель города — запорожское объединение «Моторостроитель».

А. КРЫЛОВ,
ЗАПОРОЖЬЕ.

■ ПРАЗДНИК КНИГИ в Луховицком районе Московской области. Для николаевских детей организован большой выставочный павильон, где представлены произведения литературы. На празднике успешно выступила юношеская бригада районного Дома культуры.

В. РОМАНОВ,
МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.

■ ЦЕХОВЫХ КИНОЛЕТОРНИКИ действуют в различных учреждениях «Азот». В обменный перегородки или в конце смеси рабочие могут посмотреть фильмы по различным вопросам. Время, техники и культуры. В цехах участвует 15 киноинструкторов.

Л. ТОЛСТЫХ,
НЕВИННОМЫССК, СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ.

■ ПО ЛЕТИМ МАРШРУТАМ разыгрываются концертные бригады Башкирской филармонии. Они отправляются в Луховицы и Сокольники, организуют большой выставочный павильон, выставку фильмов, концертные программы. Рассказывают о музыке с исполнением произведений композиторов Башкирии, пользуются у слушателей успехом.

А. КАРАМОВА,
УФА.

■ В 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОДИТЕЛЯ АННЫ АХМАТОВЫЙ была посвящена заседание членов Союза писателей грамота Ленинского комитета Литературного «Слова о поэзии», с которой выступил член сената Б. Казанцев, сопровождаемый выступлением Е. Панфиловой, ветераном.

В. МАНИКЯН,
ЛИНГНГРАД.

■ ФЕСТИВАЛЬ «СЕМЕЙНЫХ» фильмов прошел выдающимся образом. Общество кинолюбителей Беларуси в честь 20-летия со дня рождения писателя Э. Пауэрса, с которого выступил член сената В. Казанцев, сопровождаемый выступлением Е. Панфиловой, ветераном.

В. КАШЕВСКИЙ,
ИРКУТСК.

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ «ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ:

Министерство торговли СССР

■ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИ

